Cours

Production d’ECS semi-accumulée Sa

Le principe de cette méthode est de liée les deux types de production d’eau chaude sanitaire, de maniére a
pouvoir subvenir aux besoins instantanément, en limitant le risque de fluctuation de température.
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Q1 = echangeur thermique

P1 = pompe de charge primaire
P2 = pompe de recyclage ecs

P3 = pompe de charge ballon ecs

Quelques avantages Quelques inconvénients

|Le volume du stockage ECS correspond aux seuls besoins de I'heure |l est nécessaire de disposer d'une source d'énergie permanente
\de pointe horaire 1a plus dure de la journée, | stockage ECS est donc |(compléments de la reconstitution du stock).

|plus petit qu'avec une accumulation totale

Selon limportance des soutirages ECS 4 satisfaire, le volume du

ILe complément des besains Jjournalier s'effectue par I'appel de stockage ECS demeure important.

|puissance pour la reconstitution du stock (pour la pointe suivante)

Ihoraires.

(Coiit dinstallation

Des surfaces de chauffe importantes induise des pertes calarifiques

|La puissance de complément se limite généralement a |a puissance & importantes, des opérations de maintenance et d'exploitation élevees.
Imettre en oeuvre pour reconstituer le stock entre deux pointes

WMvec I'abaissement progressif de la température de 'ECS (aufureta
mesure des soutirages, 'eau froide remplace |'eau chaude dans le
stockage), les risgues ligs aux développements de bactéries
augmentent.

Ce type de production est utilisé lorsque la production est centralisée, il faudra cependant tenir compte de
la simultanéité particuliere dans les hotels, les installations collectives, les hopitaux...

Volume stocké

C’est le volume stocké qui déterminera le type de production (semi-instantanée ou semi-accumulée):

» En production semi-accumulée :

Vs = 25% de V;,, (besoins journaliers moyens)

Equipement | Contenance en |§f£5lt e‘z;r I
principal litres d'eau a minutg a peu
du | 9
u logement ) 40°C 40°C
Deux
baignoires 1.5
standards
Baignoire et 13
douche '
Baignoire luxe 180 18 1,2
Baignoire -
standard 150 15 1.0
(reférence)
Baignoire
sabot 135 13,5 0,9
Douche 9 0,6
Lavabo (ou
évier cuisine) 6 0

Les besoins journaliers moyens sont estimés a :

Vin=150.N /€

Avec: N: nombre de « logements standards », déterminé
en fonction des équipements installés, et en particulier du
nombre de baignoires :

N=2p

Exemples :
- Un logement equipé de deux baignoires standards

equivaut a 1,5 logement standard.
- Un logement equipé d'une douche équivaut a 0,6

logement standarad. 1/2

- Un local qui ne comporte qu'un lavabo équivaut a
0.4 logement standard.
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L’efficacité du ballon de stockage est fonction du type d’échange : Sortie

ECS
» Sile fluide est brassé (pas d’échangeur) : €=1
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» Sile ballon est équipé d’un échangeur :€ = 0,5 a 0,8 (selon le fabriquant)
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Puissance installée

Comme pour tous les calculs de sanitaire, le dimensionnement de la production d’ECS nécessite la prise en
compte de la simultanéité des puisages, mais aussi de leur durée.

P = Per - Cer. (Von = Vst ) - (Becs — Bge) / (tpn . 1000)

Avec:

0,905 0,92
tpn le temps de puisage pluri-horaire en s tph =18000. N / (15 +N )
V,h le volume pluri-horaire puisé (en litres a 60°C) durant ce temps V,n=112,5.N
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